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Mpeancnosue Jemo

NMpeaucnoBue

C6opHuk cogepxunt 120 3agay Ha paboTy. B nepson rnase
apudmeTnyeckme 3agadn, BO BTOPOW rnaBe 3agayu, Kotopble
peLlarTcs C NOMOLLbLIO NMUHENHbIX YpaBHEHUN, B TPETLEN
rnaBe — C MOMOLLIO KBaApaTHbIX YPaBHEHUN, B YETBEPTOMN
rnase — C MOMOLLbIO CUCTEM YpaBHEHUWN, B NATOWN rnase
Hanbonee CrnoXHble N HECTaH4APTHbIE 3a4auMn.

PaccmaTtpuBaloTcst pasnuyHble cnocobbl pelleHns 3agau,
npuBogaTcs obpasubl odpopmneHus. Ko scem 3agavam
AarTca peleHunsa n oteeTbl. Knura 6yaet nHtepecHa u
nonesHa yvyeHukam 9 knacca, ux poauTensm n ydntensam
MaTemMaTuKu.

OTO wecTas kHura cepun «3agaym Ha paboTty» 4 - 9 knacchl.
MaTtepuan kHurn 6b1n1 anpobupoBaH Ha ypokax MaTemMaTUKu,
Ha 3aHATUAX MaTeMaTU4eCcKoro Kpyxka B Pusnko-
maTematmyeckom nuuee Ne 366 CaHkT-lNeTtepbypra n B
NHTepHeT-Kpyxke MeTalllkonel www.metaschool.ru.

>Kenaem ycnexoB B nsyyeHun matemaTtumkm!




1. 3agauum apumeTmyeckme Hemo

1. 3apaum apncpmeTnyeckme

1. [1Boe paboumx MoryT HanunuTb 3a geHb 10 NoneHHUY, 4poB,
a HakonoTb 16 noneHHuu. CKOSbKO NOMeHHUL, 4POB OHU
AOSDKHBI HAMUNUTL, YTOObLI YyCNeTb HAaKoOTb UX B TOT XXe AeHb?
[lanTte oTBET C TOYHOCTbLIO A0 UenbIX.

PelueHue.

Hanunute 10 noneHHuy 3a 1 geHb, 3Ha4uunT, 1 NoneHHuLy
3a 1/10 gns.

HakonoTtb 16 noneHHuy 3a 1 aeHb, 3Ha4mT, 1 NoNeHHuuy
3a 1/16 gHs.

1 NONEHHULY N HaNUNUTb, U HAKONOTb

3a 1/10 + 1/16 = 13/80 gns.

CocTtaBmM 1 peLnm nNponopLnio:

3a 13/80 gHA — 1 NnoneHHWLY 1 HaNUNUTb, N HAKOMOTb;
3a 1 oeHb — X NOMIEHHUL, U HANUNNTb, U HAKONOTb.
x=1-1:13/80 = 80/13 (noneHHuu).

C To4HoCTbIO Ao uenbix: 80/13 = 6.

OTBeT: 6 NONEHHUL.




1. 3agauum apumeTmyeckme Hemo

20. B nepBbIvi Mecsy Gpuraga nepesbinonHunia nnaH Ha 15%,
a Bo BTOopoun Ha 20%. Onpegenute, Ha CKOMNbKO NPOLIEHTOB
OGpuraga nepeBbINONHUA NSaH ABYX MECALEB.
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2. JlnHenHble ypaBHEHUS Hdemo

2. JIuHeNHble ypaBHEHUS

3agayn aTOM rnasbl peLarTCs C MOMOLLLIO IMHENHBIX
ypaBHEHWN.

21. bpuraga pabounx gorkHa 6bina BbINONHUTL 3aKa3

3a 6 gHen. ExxegHeBHO npesblwas Hopmy Ha 20 getanen,
OHa 3a 4,5 gHA paboTbl HE TONbLKO BbINOMHMMNA 3a4aHne, HO
narotosuna 30 getanen ceepx nnaHa. CKonNbKo getanemn
narotosuna bpuraga?

PelueHue.

[MycTb X (4.) — HOpMa geTanen B AeHb.
Torga 6x (g.) — nnaH Ha 6 gHen.
CocTtaBuM U peLnmM ypaBHEHME:
6x + 30 = 4,5(x + 20);

6x — 4,5x = 90 — 30;

1,5x = 60;

x =40;

4,5(x + 20) = 270.

Bpuraga nsrotosuna 270 getanen.
OrtBeT: 270 peTanen.
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2. JlnHenHble ypaBHEHUS

Jemo

40. BbInonHMB NonoBuHy 3akasa, Mactep yBenuyun
npoussoauTenbHOCcTb Ha 30%), 1 3akoH4Yun paboTty
Ha 1 4ac 12 MUHYT paHbLUe cpoka. CKONbKO BpeMeHU
3aTpaTun MacTtep Ha BbINOSTHEHME BCEro 3akasa?
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3. KBagpaTHble ypaBHeHUs [emo

3. KBagpatHble ypaBHeHUA

3agaum aTOM rnaBbl PELATCA C MOMOLLBIO KBaapaTHbIX
ypaBHEHWN.

41. MNepBas Tpyba nponyckaeT Ha 6 NMTPOB BOAbI B MUHYTY
MeHbLUE, Yem BTOpas. CKONbKO NIMTPOB BOAbI B MUHYTY
nponyckaeTt nepsas Tpyba, ecnv 6aKk BMECTUMOCTbIO

360 NnTpoB OHa 3anosTHAET Ha 2 MUHYTbI 0JbLUe, YeM
BTOpasa?

PeweHne.

[MycTb X NUTPOB B MUHYTY nNponyckaeT nepsas Tpyba, x > 0,
Torga (x + 6) NMTPOB B MUHYTY nponyckaeT BTopas Tpyba.
CocTaBuM U1 pelunm ypaBHEHUE:

360/x — 360/(x + 6) = 2;

360(x + 6) — 360x = 2x(x + 6);

180x + 1080 — 180x = x(x + 6);

x? + 6x — 1080 = 0.

KopHu ypaBHeHus: 30; — 36 (He noaxoauT NoO CMbICIY 3a4aun).
MNepsas Tpyba nponyckaet 30 NMTPOB B MUHYTY.

OteeT: 30 NUTPOB B MUHYTY.
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3. KBagpaTHble ypaBHeHUs [emo

70. Ha y6opke ypoxas cHa4yana paboTtan oguH KombanH.
Uepes 3 yaca K HeMy npucoeauHuncsa gpyron kombanH, n
nocrne 6 4YacoB COBMeCTHOM paboTbl oHM cobpanu 54%
ypoxasi. 3a CKOfbKO YacoB Mor 6bl cobpaTb ypoxxanm Kaxabin
KoMbBanH OTAENbHO, €CiM U3BECTHO, YTO NEPBOMY Ha 3TO
HeobxoauMo Ha 5 Yacos Bornblue, YeM BTOpoMy?
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4. CuctemMbl ypaBHEHUN Hdemo

4. CuctemMbl ypaBHEHUM

3agaum 3TOM rMaBbl PELLATCA C MOMOLLBI CUCTEM
ypaBHEHWN.

71. INpun ybopke ypoxas ¢ Kaxgoro U3 AByX y4acTkoB cobpaHo
no 210 y nweHuypl. MNnowaab nepsoro yvyactka Ha 0,5 ra
MeHbLLE nriowann BToporo yvyactka. CKONbKo LeHTHEPOB
nweHnuybl cobpaHo ¢ 1 ra Ha KaXgoM yvacTke, eCnun ypoxan
nweHnLbl Ha NepBoM y4acTke 6bii1 Ha 1 U ¢ rektapa 6onbLue,
YyeM Ha BTOpoOM?

PeweHne.

MycTb X ra — nnowagb NepBoro yyacTka,

(x + 0,5) ra— nnowaab BTOPOro y4acTka,

(y + 1) 4 — ypoxas cobpaHo ¢ 1 ra Ha nepBoM y4acTke,
y L — ypoxasa cobpaHo ¢ 1 ra Ha BTOPOM y4acTke.
CocTaBuM U peLuMm CUCTEMY YPaBHEHWIA:

x(y +1)=210; (x + 0,5)y = 210.

PeweHna cuctemsl:

(10; 20); (— 21/2; — 21) — He nogoxoAuT MO CMbICHY 3aJaquw.
x=10;y = 20.

Ha nepBom yyactke cobpaHo ypoxasa ¢ 1 ra 21 u,

Ha BTOpOn ydyacTtke — 20 u.

OTeeT: 21 u; 20 u.
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4. CuctemMbl ypaBHEHUN Hdemo

100. [1Be 6puragpl, pabotass OAHOBPEMEHHO, MOTYT
BbIMNOMNHUTL 3adaHue 3a 8 gHen. Ecnn 6bl paboTtanu 2/3
pabounx nepson dpuraabl n 4/5 paboymnx BTOpon, To 3agaHune
Obinio 6bl BbinonHeHo Ha 11,25 aHen. 3a cKonbKo AHEen Morna
Obl BbIMONHUTL 3TO 3agaHMe Kaxaas Opuraga B OTAENbHOCTU?
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5. 3agayn NoBbLILLEHHOW CIOXHOCTU U HeCTaHOdapTHbIE [emo

5. 3agayuv NoBbILLEHHOU CMOXHOCTU U
HecTaHAapTHbIe

101. [Ins pasrpy3ku napoxoa BbiaeneHo ase 6puragbl. Ecnn
CMNOXWUTb NPOMEXYTKM BPEMEHU, 3@ KOTOPbIE MOTyT
CaMOCTOATENBHO pa3rpy3nTb Napoxon rnepeasi U BTopas
Opuragbl, To nonyuntca 12 4acoB. Hanamnte aTv NpOMEXYTKM
BpPEeMEHU, ecniv Nx pasHoCTb cocTtaBnsaeT 45% BpemeHu, 3a
koTopoe 0be 6purazibl MOryT pasrpy3nTb Napoxon COBMECTHO.

PeweHne.

[MycTb nepBasa Gpuraga MOXeET pas3rpy3nTb CAaMOCTOSATENbHO
3a X yacos, a BTopass — 3a y 4YacoB. PaboTtas BMecTe, OHU
3aTpaTtar Ha Bcé 3agaHue 1/(1/x + 1/y) yacos.

Honyctum, x >y, Torga x — y coctaenset 45% ot 1/(1/x + 1/y).
X —y =45/100 - xy/(x +y).

Takkak x +y =12 unny = 12 — x, nogcraenas (12 — x) BMecto
y, nony4yaem

x—=12 +x=9/20 - x(12 — x)/12;

3x2+ 124x — 960 = 0.

KopHu aTOro ypaBHeHus:

20/3; — 48 (He nogxoAuT NO CMbICAY 3agayn).

x =20/3;y = 16/3.

OteeT: 20/3 4; 16/3 u.
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5. 3agayn NoBbLILLEHHOW CIOXHOCTU U HeCTaHOdapTHbIE [emo

120. Tpu akckaBaTopa pasHOM NPOU3BOAUTENBHOCTUN POIOT
koTrnoBaH. PaboTta ByaeT BbINONHEHA, €CNU KaXKAbIN
npopaboTtaeTt 10 yacos. OHa Takke OyaeT BbINOMIHEHA, €CNK
nepebI NnpopaboTaeT 6 Yacos, BToponn — 16, a TpeTnn — 8.
CkonbKo 4acoB AoMmKeH npopaboTaTb BTOPOW 3KCKaBaTop,
4YTOObI 3aBepLWNTb paboTy, ecrnn 4o Hero nepsbIn NpopaboTtan
8 vacos, a TpeTun — 9?
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Peluenns n otBeThl Hemo

PeweHusa n oTBeTbl

5.4y,

Mpn coBmecTHOM paboTe 3a 1 4yac paboyne BbINOMHAT
1/12 + 1/6 = 1/4 yacTb 3akasa.

Ecnu 3a 1 yac 1/4 yacTb 3aKka3a, To BeCb 3aka3 3a 4 4aca.

6. 45 gH.

MepBas 6puraga 3a oanH aeHb 1/30 yacTb BCero 3agaHus.
[Be 6puragbl BMmecTe 3a oavH AeHb 1/18 4YacTb Bcero
3a4aHus.

BTtopas 6puraga 3a oauH geHb 1/18 — 1/30 = 1/45 yacTb Bcero
3agaHus.

Ecnu 3a oanH geHb 1/45 vyacTb, TO BCEé 3apaHue 3a 45 gHen.

7.15\.

[Ba TpakTopucta 3a 1 yac — 1/20 yacTtb nons,

nepBbIn TpakTopucT 3a 1 Yyac — 1/36 yacTtb nong.

BTopon TpakTopucT 3a 1 4ac MOXeT BcnaxaTtb

1/20 — 1/36 = 1/45 yacTb nons.

Ecnu 3a 1 yac — 1/45 yacTtb nons, To BCE none 3a 45 yacos,
a TpeTb nons 3a 15 vacos.
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